

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Školka s dopravním hřištěm se železnicí

Pracovníci AWT položili koleje – navození správných situací doplní i přejezd se závorami

OSTRAVA – Železnice v mateřské školce? Koleje, závora? Když má zařízení pro předškolní děti takové partnery jako Nadace OKD či skupinu AWT (bývalou společnost OKD, Doprava), možné to je! A většina toho také nejpozději do podzimu v MŠ ČS Exilu 670/18 v Ostravě-Porubě bude. To aby se malí kluci a holčičky mohli naučit poznávat situace a rizika v silničním provozu.

„S přibývajícím osobním i nákladním dopravním a také zrychlujícím se životním tempem nebezpečí nehod a úrazu nejen dospělých, ale také dětí, bohužel roste. A dopravní výchova může sehrát nezastupitelnou roli při jejich předcházení. Pomůžeme připravit ty nejmenší na samostatný a bezpečný pohyb v dopravním prostředí,“ konstatovala za skupinu AWT Katherini Koláčková.

Na zahradě školky, kterou už Nadace OKD dříve podporovala, začalo o prázdninách vyrůstat dopravní hřiště s obligátními křížovatkami, dopravními značkami, semaforem, cyklostezkami



Železniční koleje na hřišti v mateřské školce, to se hned tak nevidí.

či přechody pro chodce. Koleje s železničním přejezdem ale až tak obvyklé nejsou. „Na železnici jsme nejsilnější, zakládáme si na bezpečnosti, proto jsme se zapojili,“ řekl Petr Jonák z AWT.

Dopravní hřiště v porubské Školce ČS Exilu vyjde na přibližně 600 tisíc korun, které zaplatí právě skupina AWT s Nadací OKD. „Projekt předpokládá týmovou práci, jsme

moc rádi, že se přidal jeden z nejdůležitějších tuzemských dopravců a jedna z největších českých firemních nadací,“ uvedla Dana Schönová, ředitelka zařízení sloužícího i dětem se speciálními potřebami.

Využívat hřiště však nebude jen asi 120 dětí přímo ze školky. „Chceme, aby bylo otevřeno i těm zvenku do sedmi let věku, například v rámci rodičovských klubů,“ podotkla Schönová s tím, že kompletně hotovo by mělo být v červnu příštího roku. Do té doby na něm i tak může spousta nejmenších cvičit chování chodce při setkání s automobilem, cyklistou, vlakem.

„Zodpovědností všech by mělo být chránit děti před nebezpečím, vychovat z nich ohleduplné a pravidla ctící účastníky silničního provozu. Bezohlednosti, agresivity a riskování už bylo na cestách dost,“ nechal se slyšet Jiří Suchánek, ředitel NOKD. Ta Školce ČS Exilu přispěla i na klub Klokanek či asistentku pro děti se speciálními potřebami. Více na www.skolkaexilu.cz. Radek Lukša



Definitivní podoba je prozatím jen v počítačové vizualizaci.

Čeští a polští senioři na sportovním dni

Aktivní odpoledne se konalo v rámci velkého aktivně zábavného projektu podpořeného NOKD

KARVINÁ – Potřetí se v Městském klubu seniorů v Hranicích sešli v předposledním týdnu v srpnu důchodci včetně hojného počtu vysloužilých horníků a jiných pracovníků šachet našeho revíru na Sportovním dni. Uspořádala ho karvinská radnice a podpořila Nadace OKD v rámci projektu „Seriál aktivit pro seniory, aneb Zábava nemá hranice“.

Celkem stovka lidí – z šesti karvinských seniorských klubů, střediska Nový Domov a přátel z polských partnerských měst Rybník a Golkowice – strávila odpoledne při šipkách, kužlkách,

střelbě ze vzduchovky a hodu na cíl. „Poslední disciplína byla trochu netradiční. Používaly se dětské plastové kostky, jimiž museli soutěžící zasahovat terč,“ informovala Martina Smužová z odboru sociálních věcí magistrátu, který měl nad akcí záštitu.

Při jedné příležitosti byl vyhlášen také karvinský „Senior roku 2011“. Každý ze šesti klubů měl svého kandidáta. „Vybrán byl Vladislav Řeha, který je také bývalým pracovníkem šachet OKR,“ řekla Smužová s tím, že cenou byl rehabilitační poukaz do Lázní Darkov. S prázdnou neodešli



Čeští a polští senioři urputně bojovali při házení šipek.

ale ani vítězové v jednotlivých soutěžních disciplínách.

Sportovní den s vyhlášením Seniora roku byl jen částí seriálu zábavních aktivit pro důchodce, na který NOKD dala v programu „Pro radost“ stotisícovou částku. „Už se konala i gurmánská

soutěž či výlet na Lan-dek. Připravujeme zájezdy do Dolní Lomné či Katovic a chystáme také besedy. Jednu s politikou reprezentací Karviné, kam chceme pozvat zástupce Nadace OKD, a druhou na téma dobrovolnictví,“ doplnila sociální pracovnice. **uzi**

Chráněné dílny na fryštátském náměstí

KARVINÁ – Nadace OKD je již podpořila, teď se mohou připojit obyvatelé Karvinska a návštěvníci Hornických slavností. Řeč je o chráněných dílnách, na které se zaměřuje pomoc hornické nadace po celý rok. Dílny z celé republiky dostaly na své projekty dohromady kolem devíti milionů korun, nadace jim umožnila prodávat na hudebních festivalech a teď se mohou představit i zaměstnancům OKD.

„Je to velmi záslužná činnost, lidé s postižením dnes shánějí zaměstnání velmi těžce. V chráněných dílnách mají nejen práci, často tam najdou i odbornou pomoc,“ vysvětlil ředitel Nadace OKD Jiří Suchánek, proč letos nadace podpořila provoz

a rozvoj více než třiceti dílen z celé republiky.

Prezentovat se budou také jiné dílny i další neziskové organizace, které Nadace OKD podporuje, od Spolku přátel Vrbenska z Jeseníků až po místní Náš svět, Nový domov, Heřmáněk nebo sdružení Valíme se. „Je to výborná příležitost, jak lidem představit naši činnost. Chceme návštěvníky pozvat například na sedmý ročník akce Valíme se Karvinou, která se s nadační podporou uskuteční už 9. září,“ shrnula přínos akce pro karvinské neziskovky Zdeňka Vápeníková.

Prezentace chráněných dílen i dalších neziskovek začíná v sobotu po poledni a končí kolem 18 hodiny. **vs**

Jak podpořit chráněné dílny na Masarykově náměstí

- nechat si napravit záda nevidomými maséry karvinského TyfloCentra,
- nakoupit šité a keramické výrobky chráněné dílny sv. Josefa, kterou provozuje Charita Opava,
- pořídit mýdla, svíčky či tkané koberce z produkce sociálně terapeutické dílny Effatha Krnov,
- koupit pro někoho zajímavý dárek z bohaté nabídky Charity sv. Alexandra.



FOTO: Josef Lys

V Orlové vyrostlo nové dětské hřiště

ORLOVÁ – Na konci prázdnin, 22. srpna, se drobtina, ale i ti starší dočkali zbrusu nového dětského hřiště. Vyrostlo za přispění Nadace OKD na IV. etapě v Orlové-Lutyni v rámci projektu Pro dětské smích II. A smích dětí se z hřiště ozýval hned poté, kdy ho přestřížením pásky slavnostně otevřeli Jiří Michalík, starosta Orlové, a Jiří Suchánek, ředitel Nadace OKD (na horním snímku). Mládež si vyzkoušela houpačky, prolézačky,

cvičnou horolezeckou stěnu, skluzavku, šplhadla... „Než jsem odjžděl na prázdniny za babičkou na Slovensko, moc jsem se na nové hřiště těšil. Teď už je otevřené a moc se mi líbí,“ svěřil se nám jeden z přítomných kluků. Starosta pak zdůraznil, že děti z Orlové by si zasluhovaly více podobných hřišť. Ve srovnání s jinými městy obdobné velikosti a množství obyvatel jejich počet prý pokulhává.

ysl



Herní prvky zdobí logo Nadace OKD.